

Электронный журнал для специалистов в области бухгалтерии, кадров и права

Файл сформирован 05.05.2024

Подготовили проект правил наличных расчетов между отечественными и зарубежными участниками ВЭД

Минфин предлагает закрепить право резидентов получать от зарубежных компаний и других нерезидентов наличные в любой валюте в виде:

- платежей за экспорт товаров, работ, услуг, информации и результатов интеллектуальной деятельности;
- возврата аванса за несостоявшийся импорт тех же объектов;
- сумм по договорам займа, если кредиторы по ним — резиденты.

Планируют уточнить, что эти деньги можно использовать, например, для дальнейших расчетов с нерезидентами по импортным контрактам без зачисления на банковские счета.

Еще одна опция — ввезти наличные в РФ и не позже 30 рабочих дней с даты их ввоза или получения в РФ от нерезидента:

- продать иностранную валюту уполномоченному банку (по курсу ЦБ РФ на день операции) и зачислить полученные рубли на свой счет в этом или другом подобном банке;
- зачислить зарубежную валюту на свой счет в уполномоченном банке;
- внести в свою кассу.

При ввозе денег нужно соблюдать право ЕАЭС и законодательство РФ о таможенном регулировании.

В проекте есть и другие положения. Документ проходит независимую антикоррупционную экспертизу.

Напомним, с 8 августа действует послабление для отечественного бизнеса. Он не обязан соблюдать, в частности, общее правило, по которому по валютным операциям надо рассчитываться через счета в уполномоченных банках или переводами электронных денег. Это касается участников внешнеторговых и заемных отношений.

Документ: [Проект постановления Правительства РФ](#)

[Читайте эту новость в КонсультантПлюс](#)